

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 59 (679)

Среда, 31 июля 1940 г.

Год изд. 8-й

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ

С переходом на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю обязательства соревнующихся, зафиксированные как в коллективных, так и в индивидуальных договорах, устарели, потеряли свою силу. Они уже не отвечают тем возможностям, которые выявлены теперь на предприятиях и в учреждениях в связи с новыми условиями работы.

Горняки шахты „Центральная-Ирмино“, например, перейдя на восьмичасовой рабочий день, увеличили суточную добычу угля на 211 тонн. Подчеркнув свои новые возможности, ирминцы пришли к выводу, что годовую программу можно выполнить к 20 ноября. Но в договоре на соревнование с коллективом шахты „Кочегарка“ они обязывались закончить годовую программу только к 20 декабря. Совершенно ясно, что это принятое ранее обязательство может служить только тормозом в социалистическом соревновании. Вот почему горняки шахты „Центральная-Ирмино“ имени Сталина обратились ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим с предложением пересмотреть обязательства в социалистическом соревновании в сторону их повышения. „Новый социалистический договор, — пишут они, — должен отражать нашу волю и стремление дать стране побольше промышленной продукции, чтобы народное хозяйство было полностью обеспечено всем необходимым“.

На призыв ирминцев горячо откликнулись многие рабочие и служащие. На предприятиях коллективы приступили к пересмотру социалистических обязательств. В ряде мест уже разработаны новые договоры, значительно отличающиеся от прежних. Так, коллектив Подмосковной шахты № 18 Болоховского района решил выполнить годовую план к 25 ноября, сократив срок выполнения годовой программы в сравнении с прежним обязательством на 20 дней.

Перезаключение договоров — серьезное и ответственное дело, имеющее огромное политическое и хозяйственное значение. Надо уже теперь предупредить против формального и механического подхода и проведению этой работы. Известно, что некоторые руководители предприятий и

профсоюзов, стремясь побыстрее „провернуть очередную кампанию“, не привлекают к этому делу самих соревнующихся. Подобный метод может принести только вред делу социалистического соревнования.

Отдельные работники профсоюзных организаций вместо решительной борьбы с такими явлениями сами сплошь и рядом проявляют бюрократический подход к перезаключению договоров. На днях на кимрской обувной фабрике „Красная звезда“, председатель цехкома штампочного цеха тов. Студнев „проверил“ все индивидуальные договоры рабочих в течение... нескольких минут.

Случаен ли такой подход к руководству социалистическим соревнованием? Нет, не случаен. Дело в том, что некоторые работники центральных, областных и фабрично-заводских комитетов попрежнему склонны подменять оперативное руководство соревнованием сбором статистических сведений. Вот пример. На Ивановской фабрике имени Кирова 900 рабочих заключили социалистические договоры. Председатель фабкома т. Филиппова собрала их, положила в „дело“. На справедливое замечание директора фабрики, что надо систематически проверять, выполнение договоров, этот горе-профработник ответил, как самый закоренелый бюрократ: „Мой секретарь тов. Тяпкина вести учет соревнования не согласна, если ей за это не повысят жалованье“ (?). Фабком согласился проверить договоры о соревновании лишь после того, как директор фабрики дал обещание... доплачивать Тяпкиной ежемесячно 75 рублей сверх ее ставки.

Только бездушным, чиновничьим отношением к внедрению новых социалистических форм труда можно объяснить отсутствие учета и проверки соревнования на фабрике. Показатели работы здесь не вывешиваются, витрины стахановцев нет. Оперативное руководство подменено сбором статистических сведений. Это о таких профработниках, как т. Филиппова, на VIII пленуме ВЦСПС тов. Шверник говорил: „Беда заключается в том, что статистику некоторые товарищи используют для того, чтобы хвастнуть, что

вот, мол, имеется столько-то людей, участвующих в социалистическом соревновании, столько-то стахановцев, забывая, что за цифрами стоят живые люди, с опытом и особыми методами работы, дающими высокую производительность труда“.

От профсоюзных организаций требуется повседневное, оперативное, деловое руководство соревнованием. Надо объявить беспощадную борьбу людям, пытающимся обюрократить начавшийся массовый пересмотр договоров на соревнование. Необходимо провести эту важнейшую работу при активном участии широких масс рабочих и служащих.

Пересмотр социалистических обязательств следует начинать с профгруппы, где прежде всего решается успех соревнования. Большую роль в перезаключении договоров должны сыграть производственные совещания; на них без спешки, в деловой обстановке надо внимательно выслушать самих участников соревнования, учесть их требования и ценные советы, направленные на дальнейший рост производительности труда и улучшение качества продукции. Особенно следует учесть при составлении новых обязательств более полное использование производственных резервов.

Серьезный, продуманный подход к составлению обязательств даст возможность еще шире развернуть социалистическое соревнование, полностью использовать творческую инициативу новаторов производства, сделать ее достойным масс и этим самым добиться нового, небывалого подъема производительности труда. Профсоюзные организации должны повседневно разъяснять рабочим и служащим, что договор на соревнование есть политический документ, и за выполнение обязательств, записанных в нем, они несут моральную ответственность перед общественностью страны. Договоры на соревнование должны стать мощным орудием в борьбе за превращение в жизнь величественных задач третьей сталинской пятилетки, за дальнейшее процветание социалистической родины и укрепление ее оборонной мощи.

Газета „Труд“ от 26 июля 1940 г.

ДАДИМ СТРАНЕ СЛАНЕЦ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

С переходом на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю, обязательства взятые нами, как коллективные, так и индивидуальные устарели, потеряли свою силу.

Обсуждая обращение горняков шахты „Центральная-Ирмино“ имени Сталина треста Сергоуголь, наша бригада с воодушевлением встретила призыв шахтеров. Донбассовцы обратились ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим с предложением пересмотреть обязательство в социалистическом соревновании в сторону их повышения.

Сейчас мы работаем в смену больше на целый час, а поэтому обязательства, ранее взятые, нами в которых мы обязались месячную программу вы-

полнить на 200 процентов, теперь они не отвечают тем возможностям, которые выявились в связи с новыми условиями работы. Берем на себя другие обязательства — норму выработки выполнять на 250 процентов. Одновременно улучшить качество сланца, не допускать породы свыше 30 килограмм на вагонетку сланца, что является ниже на 15 килограмм установленного стандарта.

По новым пунктам соцдоговора вызываем на социалистическое соревнование бригаду т. Сабитова. Добиваясь этих показателей, мы достойно отметим великую дату — пятилетие всенародного стахановского движения.

По поручению бригады бригадир разборновальщиков Гуляев.

Работать все 480 минут

Я работаю машинистом врубовой машины, на шахте имени С. М. Кирова. Включаясь в соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки, я брал на себя обязательство выполнять сменную норму выработки на 180 процентов. При наличии всех условий, свое обязательство выполнял. Сейчас, когда рабочий день стал 8-часовой, считаю необходимым взять обязательство в соответствии с обращением горняков шахты „Центральная-Ирмино“ им. Сталина треста Сергоуголь.

Честным трудом, при полной загрузке всех 480 минут, мы дадим стране дополнительно сотни машин, станков, самолетов, тысячи

тонн угля, нефти, сланца, стали, чугуна.

Исходя из всего этого, я беру на себя обязательство выполнять норму на 210 процентов. Своевременно готовить рабочее место взрывникам и разборновальщикам. Прошу их взаимно готовить рабочее место мне — очищать лаву до моего прихода. Дружной работой достойно встретим дату пятилетия стахановского движения. По взятым обязательствам вызываю на соцсоревнование врубмашиниста т. Масленникова и последовать моему примеру всех врубмашинистов шахты имени С. М. Кирова и шахты № 2.

Врубмашинист.
А. Юшков.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

С чувством радости и воодушевления трудящиеся приняли Указ своего правительства о переходе на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю. Трудимся мы для себя улучшаем благосостояние и укрепляем родину.

С переходом на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю, мы должны предъявить к себе другие требования. Имеющиеся соцдоговора соревнования устарели, их нужно пересмотреть и заключить новые в соответствии с обращением горняков Донбасса. Мы взяли на себя обязательство выполнять свое

сменное задание на 200 процентов, улучшить качество сланца — не превышать породой вагонетку 35 килограмм, вместо допущенной стандартом 50 килограмм.

Для производительной работы необходим взаимный стахановский труд всех рабочих шахты имени С. М. Кирова. Руководители шахты должны принять все меры для устранения имеющихся недостатков в работе. Особенно нужно настроить работу механизмов. Неисправности их часто приводит к простоям.

Бригадир разборновальщиков Санатули.

За 22 часа 32 минуты—семь тысяч километров воздушного пути

Правительственная комиссия по беспосадочному перелету самолета „Украина“ сообщает, что самолет с женским экипажем в составе: командира самолета капитана-орденоносца тов. Нестеренко, второго летчика—капитана Михалева и штурмана—ст. лейтенанта Русаковой, вылетевший из Хабаровска 27 июля в 8 часов 08 минут по московскому времени в дальний беспосадочный перелет на запад, имел удовлетворительный прогноз погоды.

Первые 3 тысячи километров пути были самыми трудными, из них 2000 километров проходили над районами высоких горных хребтов, сплошь покрытых непроходимой тайгой.

Полет над территорией Западной Сибири и Урала проходил ночью в тяжелых метеорологических условиях. Высота облаков местами превышала 10.000 метров, а самолет вынужден был идти на высоте 5.000—6.000 метров.



Младший авиатехник А. И. Козоренок, награжденный медалью „За боевые заслуги“ (Краснознаменный Балтийский флот).
Фото В. Иванова.
Фотоклише ТАСС.

В районе севернее Омска самолет попал в обледенение. Отрывавшимися кусками льда было выбито окно в кабине самолета. Порывы вихрей были настолько сильны, что отдельные броски самолета вверх и вниз доходили до 1.000 метров в течение нескольких секунд.

Около 6 часов в полной темноте, экипаж мужественно боролся со стихией и вышел победителем.

После прохода самолетом Урала погода начала улучшаться, но район Москвы оказался в тумане. Облачность в пути местами доходила до 100 метров над землей.

В связи с усиленной работой моторов, запас горючего в баках резко уменьшился.

Экипажу было предложено прекратить полет и произвести посадку, что экипаж и выполнил, мастерски посадив самолет 28 июля в 6 часов 40 минут около деревни Исаково, Санчурского района, Кировской (Вятской) области.

За время полета материальная часть работала безотказно. Экипаж пролетел 22 часа 32 минуты, покрыв около семи тысяч километров пути. Кратчайшее же расстояние между местом взлета и посадки составляет около 5.750 километров, т. е. не на много меньше международного женского рекорда дальности полета.

Перелет, происходивший в большей части маршрута над тайгой и горами и в условиях усложненной метеорологической обстановке, является выдающимся, в котором экипаж проявил отвагу и высокое мастерство.

(ТАСС).

НАКАНУНЕ ВТОРОЙ ГОДОВЩИНЫ БОЕВ У ОЗЕРА ХАСАН Героические бои у озера Хасан

Два года назад у озера Хасан произошли события, ярко продемонстрировавшие силу и мощь Красной Армии, зорко стоящей на защите социалистических рубежей.

Озеро Хасан и окружающие его высоты Безымянная, Заозерная и Пулеметная находятся всего в 10 километрах от берегов Тихого океана, а по прямой в 130 километрах от Владивостока. Здесь сходятся границы СССР, Манчжурии и Кореи.

В ночь с 28 на 29 июля 1938 года японцы сосредоточили в районе высот Заозерная и Безымянная свыше 20.000 отборных войск и внезапно атаковали высоту Безымянную. Одинадцать отважных советских бойцов—пограничников во главе с лейтенантом Махалиным вступили в бой с ротой японцев. Несмотря на неравенство сил советские пограничники героически отбивали многочисленные атаки японцев. Истекая кровью, потеряв пять человек убитыми, они вынуждены были временно отступить.

Услышав перестрелку, к месту боя подошли подразделения тт. Христолюбова, Чернопятко, Акулинушкина и Левченко. Совместными усилиями этих подразделений японцы были опрокинуты. Враг отступил с советской территории, оставив свыше 100 человек убитыми и большое количество трофеев.

В ночь на 31 июля японцы повели новое наступление на обе высоты—Безымянную и Заозерную. До утра продолжались непрерывные атаки японцев. Сотня советских пограничников вела героические бои против двух полков противника. Но силы были далеко неравны. Японская дивизия, усиленная артиллерией, минометами, массой

пулеметов и другими военными-техническими средствами, ценой больших потерь проникла в глубь советской территории на 4 километра. Захватив высоты Безымянную и Заозерную, японцы начали спешно укрепляться и строить окопы.

На помощь советским пограничникам 2 августа пришли пехотные части 32 и 40 стрелковых дивизий Первой отдельной Краснознаменной Армии. 6 августа в 5 часов дня началось генеральное сражение. Наши славные пехотинцы, меткие артиллеристы, смелые танкисты при активной помощи авиации нанесли японцам ошеломляющий удар. В восемь часов вечера 6 августа высоты Безымянная и Заозерная были заняты частями Красной Армии. Капитан Мошляк—ныне Герой Советского Союза первым достиг вершины высоты Заозерная и водрузил там красное знамя.

Бойцы, командиры и политработники Красной Армии показали в боях у озера Хасан множество образцов героизма и самоотверженности. Герой—комиссар Пожарский, всеобщий любимец красноармейцев, три раза вел в атаку своих бойцов. Будучи трижды ранен, он не оставлял своего поста, продолжая руководить вместе с командиром боевой операцией. Сраженный вражеской пулей, он, умирая, бросил бойцам и командирам боевой клич: „Прощайте! С честью стойте за родину-мать! За великого Сталина! Вперед!“.

Исключительный героизм проявил тов. Чернопятко, ныне Герой Советского Союза. Будучи несколько раз ранен, он не покидал боя. Чернопятко быстро хватал японские гранаты, брошен-

ные в него, и этими гранатами уничтожал японцев.

За беспредельную преданность социалистической родине и партии Ленина Сталина, проявленную в боях у озера Хасан, Советское правительство наградило несколько тысяч советских патриотов орденами и медалями. 26 человек из них получили звание Героев Советского Союза. Прославленные 32 и 40 стрелковые дивизии стали орденосносными.

Героические бои у озера Хасан вошли славной страницей в историю Красной Армии. На этих примерах мужества, отваги и бесстрашия воинов страны социализма воспитывается наша Красная Армия, советская молодежь.

Герой Советского Союза—полковник
М. БОЧКАРЕВ.

Орденосец—майор
Г. ТОЛОКОЛЬНИКОВ.



Герой Советского Союза капитан Андрей Ефремович Фатьянов. До службы в Красной Армии Фатьянов работал разносчиком газеты „Бакинский рабочий“ в г. Баку.

Фото А. Грибовского.
Фотоклише ТАСС.

Боевые задачи профсоюзов

Обращение ВЦСПС к рабочему классу и советской интеллигенции о дальнейшем повышении производительности труда для еще большего укрепления хозяйственной и оборонной мощи нашей родины вызвало новый подъем политической активности широких масс трудящихся.

Единодушная воля советского народа, его горячие чувства патриотизма нашли свое выражение в изданном по представлению ВЦСПС Указе Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении рабочим и служащим самовольного ухода с предприятий и учреждений.

Огромные задачи встали перед профсоюзами в связи с переходом предприятий и учреждений на 8-часовой рабочий день и семидневную неделю.

Тов. Шверник на IX пленуме ВЦСПС подчеркнул, что профсоюзам необходимо коренным образом улучшить воспитательную работу среди широких масс рабочих и служащих, установить строжайший контроль за выполнением закона о борьбе с нарушителями трудовой дисциплины, принимать все меры к созданию на предприятиях и в учреждениях условий, способствующих росту производительности труда.

Профсоюзные организации обязаны участвовать ежедневно и оперативно в

разрешении всех вопросов, связанных с укреплением трудовой дисциплины и повышением производительности труда. Нужно мобилизовать весь актив на осуществление контроля за правильным ведением табельного хозяйства, за выявлением лгунов, прогульщиков, за своевременным привлечением всех их к судебной ответственности. Задача фабрично-заводских и местных комитетов—широко популяризировать новые нормы и расценки среди рабочих и организовать им большевикскую помощь для перевыполнения норм.

Каких результатов можно добиться при хорошей постановке массовой работы, показывает опыт завкома Краснопресненского завода красочно-фармацевтической промышленности

(Москва). Завком популяризировал новые нормы выработки при помощи специальных плакатов, проводил ежедневно перед началом смены беседы в цехах и в бригадах. Активисты-инженеры и техники включились в бригады заводского комитета по оказанию помощи рабочим, отстававшим в выполнении производственных заданий. Благодаря этому с первых дней работы по-новому нормы в ряде цехов были значительно перевыполнены.

Профсоюзы имеют огромную сеть культурно-просветительных учреждений. Дворцы культуры, клубы, летние сады, культбазы, библиотеки должны повседневно своей работой прививать трудящимся любовь к социалистическому труду, воспитывать молодых рабочих на примерах кад-

ровиков, знакомить трудящихся с каторжными условиями труда в капиталистических странах. Необходимо популяризировать среди рабочих и служащих приговоры нарсудов по делам прогульщиков.

Фабрично-заводским местным комитетам и комитетам по заработной плате нужно со всей строгостью подходить к анализу каждого случая простоя, ставить на обсуждение рабочих каждый факт непродуктивного использования рабочего времени.

Большое значение приобретают общественные смотрны оборудования, общественные посты по контролю над качеством выпускаемой продукции. Нарядом с этим профорганизациям необходимо серьезно познать

(Окончание см. на 3-й стр.)

Производительно работать на благо родины

Увеличение рабочего дня на один час, дал больше возможности выпускать промышленной продукции: стали, нефти, угля, машин, станков, самолетов, пушек и т. д., на дальнейший расцвет нашей родины, на оборонеспособность доблестной Красной Армии, на благосостояние счастливых советских людей.

В своем обращении ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим, горняки шахты Центральная-Ирмино имени Сталина, призывают на еще более производительную работу.

Обсуждая обращение, мы, машинисты электровозов немедленно пересмотрели свои договоры соцсоревнования и заключили соответ-

ственно с обращением. Наши обязательства: бесперебойно обеспечивать порожняком выдачные смены, своевременно вывозить груз от забоя до ствола, электровозы содержать в образцовой боевой готовности, не иметь аварий, экономить электроэнергию, не делать лишних поездок, ездить только с полной нагрузкой по мощности машины.

Для такой работы полностью 8 часов требуем от администрации шахты образцово содержать путевое хозяйство, изжить ненужные простои, с участков добыча должна идти нормально.

Машинисты электровозов Митрофанова, Степанова, Ильина, Моисеева.

Честно работать все 8 часов

Мы, бригада электрослесарей второго участка, обсудив обращение горняков шахты Центральная-Ирмино имени Сталина треста Сергоуголь, хотим ответить на их призыв высокой производительностью труда, ибо у нас с переходом на 8-часовой рабочий день есть все возможности.

Пять лет тому назад, герой труда Алексей Стаханов, работая забойщиком шахты Центральная-Ирмино, своей производительностью всколыхнул весь трудовой советский народ. Отмечая пятилетие всенародного стахановского движения, берем на себя следующие обязательства: быстро и качественно ре-

монтировать электровозы, подстанцию и троллейную линию, строго выполнять график назначенных дней осмотра и планово-предупредительного ремонта, произвести капитальную проводку троллей в забой.

Для выполнения этих обязательств просим администрацию шахтоуправления обеспечить нас материалом и запасными частями.

По этим пунктам вызываем на соцсоревнование электрослесарей участка № 1:

Бригада электрослесарей шахты им. С. М. Кирова Васильев, Филиппов, Максимов.

Командиры должны соревноваться

Горняки шахты имени С. М. Кирова готовятся достойно встретить знаменательную дату пятилетия всенародного стахановского движения. Имеющиеся договоры социалистического соревнования пересматривают в соответствии с обращением горняков шахты „Центральная-Ирмино“ имени Сталина треста Сергоуголь.

В новых соглашениях горняки предъявляют к себе новые требования, как по количеству, так и по качеству добычи сланца. Вместе с этим шахтеры предъявляют законные требования и администрации, как подготовку рабочего места, бесперебойную работу механизмов, полной загрузки всех 480 минут. Мы, командиры производства должны обеспечивать эти требования.

За последнее время работы, шахта не имеет систематического выполнения. Причиной к этому является то, что у нас на шахте ненормально работают механизмы, некоторые из них требуют замены, а большинство капитального ремонта. Например, на участке № 2 к работе не пригодны 50 процентов респираторов, привода нужно отремонтировать.

Поэтому в лаве № 5 с 24 по 27 июля работа срывалась. Бригады разборщиков не могли выполнять своих обязательств. Подготовка рабочего места также недостаточна, создаются большие простои. Требования рабочих обязывают нас командиров, включиться в социалистическое соревнование с тем, чтобы изжить недостатки, добиться к исторической дате пятилетия стахановского движения, систематического выполнения плана добычи сланца по всей шахте.

Десятник участка № 2 И. Трушкин.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



На снимке: Здание Дома печати в г. Саранске (Мордовская АССР).

Фото Г. Баранова (Фотоклише ТАСС).

Неуклонно выполнять противопожарные мероприятия

Пожар—одно из величайших стихийных бедствий. Он приносит вред нашему социалистическому хозяйству. Борьба с пожарами—есть долг каждого гражданина СССР.

Надо сказать, что у нас на строительстве Гдовских сланцевых шахт не выполняются даже такие требования пожарной охраны, которые не требуют больших затрат. Текущий ремонт печей отсутствует, дымоходы развалились требуют

немедленного ремонта. Прочистных дверцев в дымоходах не имеется. Электропроводка находится в катастрофическом состоянии. Эти недочеты известны начальнику комбытотдела тов. Орлову, но меры к устранению этих недостатков принимаются очень медленно. Начальнику комбытотдела тов. Орлову нужно на это обратить серьезное внимание.

Начальник ОППК Матюшин.

С собрания потребителей

24 июля на шахте № 2 состоялось собрание трудящихся потребителей, где был заслушан отчет конторы „Псковторга“ о работе торговой сети и общественного питания.

Собрание отметило, что наряду с имеющимися некоторыми сдвигами в работе конторы в части рентабельности работы, уменьшение растрат и хищений, все же до сих пор имеются большие недочеты.

Выступавшие, подмечая недостатки, справедливо критиковали руководство конторы.

Выступивший т. Кутузов сказал о том что руководство конторы мало занимается изысканием дополнительных ресурсов к выделенным фондам. Неправильно распределяются по магазинам и некоторые

продукты питания. Например, рыба поступающая на опытный руднике, т. е. в магазинах находящихся вблизи складов.

В своем выступлении т. Фокин предъявил требования к конторе „Псковторга“, об открытии промтоварного магазина на территории шахты. Кроме этого, т. Фокин отметил плохую работу рабочего контроля.

Выступавшая т. Красикова критикует работу общественного питания, как то: в столовой грязь, битые стекла, и т. д.

Собрание приняло ряд конкретных предложений, обязывающих руководителей конторы „Псковторга“, а так же руководство шахты и общественных организаций об улучшении снабжения трудящихся шахты № 2. Усачев.

Боевые задачи профсоюзов

(Окончание)

ботиться о более широком развертывании массового технического обучения рабочих и служащих, о повышении их производственной квалификации.

Вопросы лучшей организации труда, борьбы с летунами и прогульщиками, уплотнения рабочего дня, использования всех 480 минут рабочего дня должны стать в центре внимания каждого фабзавкома, цехкома и профгруппорга. Являясь застрельщиками и вожаками социалистического соревнования, профгруппорги должны служить примером высокой дисциплинированности и вести за собой всю группу.

Высокие требования предъявляются сейчас ко всем

учреждениям и предприятиям, обслуживающим бытовые нужды трудящихся. Нужно коренным образом перестроить работу столовых, буфетов, магазинов, парикмахерских, бань, прачечных, детских садов, яслей, максимально приспособив ее к условиям производства, к графикам смен, обеденных перерывов на предприятиях.

Чтобы избежать очередей у касс в столовых, следует практиковать предварительную продажу талонов на обеды. Особо важно определить часы работы столовых, буфетов.

Вместе с тем перед профсоюзами встает вопрос об улучшении массового кон-

троля для быстрого устранения недостатков в обслуживании бытовых нужд рабочих и служащих.

* * *

Каждый рабочий, служащий видит и чувствует, какие замечательные плоды приносит нам мудрая, последовательная политика мира, осуществляемая партией большевиков, советским правительством, вождем трудящихся товарищем Сталиным.

Трудящиеся большевистскими делами демонстрируют свою преданность великой Родине, свою готовность неустанно укреплять ее хозяйственную и оборонную мощь.

С. БРЕГМАН.
Секретарь ВЦСПС.



На снимке: Демонстрация трудящихся города Либавы (Латвия) с требованием о присоединении к Советскому Союзу.

Фото М. Редкина и Р. Мезелева (Фотоклише ТАСС).

ВСТРЕЧА ПОСЛАНЦЕВ ТРУДЯЩИХСЯ БЕССАРАБИИ И СЕВЕРНОЙ БУКОВИНЫ

30 июля в Москву прибыли посланцы трудящихся Бессарабии и Северной Буковины.

На перроне Киевского вокзала дорогих гостей встречали руководители Московской партийной ор-

ганизации, Герои Советского Союза, депутаты Верховного Совета СССР, знатные стахановцы, представители интеллигенции.

У входа в вокзал состоялся короткий митинг.

(ТАСС).

Делегация литовского народа в Минске

30 июля в Минск прибыла делегация литовского народа, едущая в Москву на VII Сессию Верховного Совета СССР.

На площади имени Ленина состоялась грандиозный митинг.

С горячей речью выступил исполняющий обязанности президента и премьер-министр Литовской республики Юстас Палецкис.

(ТАСС).

СОЗДАНИЕ ЕДИНОЙ ШКОЛЫ В ЭСТОНИИ

28 июля состоялась конференция преподавателей технических, сельскохозяйственных и коммерческих училищ Эстонии. Конференция приняла резолюцию, в которой приветствует мероприятия правительства по созданию единой школы, установление бесплатного обучения, введения преподавания русского языка во всех школах в качестве обязательного предмета.

Преподаватели обратились в министерство просвещения с просьбой организовать экскурсию в СССР для ознакомления с работой советских техникумов.

(ТАСС).



Военные действия европейских стран

В сводке Верховного командования германской армией за 30 июля говорится, что 29 июля германские пикирующие бомбардировщики произвели воздушный налет на английский порт Дувр. Стоявшие там на якоре 4 парохода общим тоннажем в 32 тысячи тонн получили такие тяжелые повреждения, что их следует считать выбывшим из строя. Во время этого налета произошли ожесточенные воздушные бои с соединениями неприятельских истребителей во время которых было сбито 15 английских самолетов. Германская авиация потеряла 3 самолета.

В Ла-Манше и у восточного побережья Англии потоплен один неприятельский крейсер водоизмеще-

нием около 10 тысяч тонн и один торговый пароход. По английским сведениям, в ночь на 29 июля английские самолеты подвергли бомбардировке в Северной и Западной Германии склады горючего, доки, товарные склады, а так же 17 аэродромов в Германии, Голландии, Бельгии и Северной Франции. Из этих операций на свои базы не вернулись 3 английских самолета.

В сводке итальянского командования говорится, что 29 июля итальянские самолеты неоднократно бомбардировали караван судов противника в восточной части Средиземного моря и конвоировавшие его военные суда. Многие корабли были серьезно повреждены, на одном из них возник пожар.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА ГЕРМАНСКОГО НАСТУПЛЕНИЯ НА АНГЛИЮ

Как сообщает американское агентство Юнайтед Пресс, германские войска и военные корабли концентрируются в французских северо-западных портах. Сюда же направляются поезда. На побережье всей оккупированной части Франции, находящемся против Англии, от Дюнкерка до Бреста наблюдается передвижение германских войск. По заявлению путешественников, военные приготовления распространяются на сто миль в глубь страны. Из некоторых районов гражданское население эвакуировано. Немцы перебрасывают войска и вооружение по ночам. Во французские порты переброшены торпедные катеры и эсминцы.

(ТАСС).

„СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО“

Пьеса „Свадьба Кречинского“, написанная талантливейшим драматургом Сухово-Кобылиным является первой частью его трилогии о чиновничестве в бытность самодержавного бюрократического режима Николая I.

С погрязающей правдивостью и силой раскрывает Сухово-Кобылин картину полного морального разложения, хищничества, дикого насилия над человеческой личностью, губительного, ничем не сдерживаемого произвола чиновно-бюрократического аппарата самодержавной России.

В пьесе „Свадьба Кречинского“ показан хищник, стяжатель, не пренебрегающий никакими средствами для достижения своих корыстных целей, которому во всем помогает шулер и подлец Расплюев. Пьеса эта имеет огромное значение в нашей литературе, так как она показывает отрицательные стороны прошлой кошмарной жизни до-революционной России, вызывает в нас отвращение к ней.

Драмколлектив Центрального клуба Сланцев сейчас работает над этой пьесой. С большим интересом члены кружка работают над ролями. Несмотря на очень короткий срок подготовки к спектаклю, драмколлектив уже подготовился к постановке пьесы „Свадьба

Кречинского, которая будет показана 7 августа.

Следует отметить, что несмотря на трудности драмкружковцы упорно работали над своими ролями и добиваются больших успехов. Роли Кречинского, Расплюева, несмотря на их большую сложность, готовят очень своеобразно и интересно драмкружковцы Федоров и Мичачев. Роли Муромского и Атуевой также очень интересны намечают Воробей и Михайлова.

Из новых членов коллектива мне так же хочется отметить работу Осипенко А., который с большим интересом работает над трудной и сложной ролью Николая I и исполнителя роли Федора — Копылова М.

Правда драмколлектив имеет и недостатки в причине своей малочисленности. Это сказывается в подборе ролей. Если драмкружковцы не замыслились в ограниченном кругу привлекали как можно больше молодежи в ряды, то клубная самостоятельности могла бы дать больше веселого и культурного отдыха для трудящихся Сланцев.

Артист Государственного Ленинградского ордена Трудового Красного знамени театра имени А. С. Пушкина Г. ОСИПЕНКО.

ПЛАН

демонстрации кинофильмов на экране Центрального клуба на август м-ц 1940

31 июля и 1 августа. Новый звуковой художественный фильм „ПЕРЕХОД“.

2—3 августа. Американский звуковой фильм „МУЖЧИН И ОДНА ДЕВУШКА“.

6—7—8 августа. Новый звуковой американский фильм „БОЛЬШОЙ ВАЛЬС“.

13—14 августа. Новый звуковой художественный фильм „НЕБЕСА“.

16 августа. Звуковой художественный фильм „ДОКТОР КАЛЮЖНЫЙ“.

17—18 августа. Новый звуковой художественный фильм „ЮНОСТЬ КОМАНДИРА“.

20 августа. Звуковой художественный фильм „ОШИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧИНА“.

21—22 августа. Новый звуковой документальный фильм „ЛИНИЯ МАННЕРГЕЙМА“.

24—25 августа. Новый звуковой художественный фильм „АЗАМАТ“.

27—28—29 августа. Новый звуковой художественный фильм „ЛЮДИ НАШЕГО КОЛХОЗА“.

Начало вечерних киносеансов в 8 и 10 часов. Дети до 16 лет на вечерние сеансы не допускаются.

Центральный клуб.

Зам. ответ. редактора Г. А. ЛАТЫШЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.
ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 62, уполном. Лениблгорлита № 62, тираж 900 экз., количество знаков—60.000.